



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.758 ZAMORA, MIÉRCOLES 30 DE ENERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## RUSIA, CULPABLE

### De haber roto su tratado de amistad con la CHINA NACIONALISTA

#### Así lo declara la Comisión Política de la O. N. U.

PARIS, 29.—Por 24 votos contra 8 —es decir, por mayoría superior a la necesaria en el pleno de las dos terceras partes— y con 25 abstenciones, la Comisión Política Principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha declarado a Rusia culpable de haber roto su tratado de amistad con la China nacionalista.—Efe.

#### MOCION CONDENATORIA

PARIS, 29.—La moción condenatoria de la Rusia soviética, aprobada por la Comisión Política de la Asamblea General de la ONU declara que "la Rusia soviética hizo obstrucción a los esfuerzos del Gobierno nacionalista chino para restablecer la autoridad nacional china en las tres provincias orientales (Manchuria), después de la rendición del Japón y prestó ayuda militar y económica a los comunistas chinos contra el Gobierno nacional de China, y que al hacerlo así, Rusia no cumplió, en sus relaciones con China desde la rendición del Japón el tratado de amistad y alianza chino-ruso de agosto de 1945.—Efe.

#### ACUSACION ALEMANA

BONN, 29.—El Gobierno de la Alemania Occidental ha acusado hoy enérgicamente a Francia de intentar transformar al Sarre "pulgada a pulgada" en un estado separado de Alemania, y ha advertido que esto podría perjudicar un tratado de paz con Alemania.—Efe.

## Lincoln MacVeagh, nuevo embajador de los EE. UU. en Madrid

### Truman anunció el nombramiento que habrá de ser confirmado

WASHINGTON, 22.—El presidente Truman ha anunciado hoy el nombramiento de Lincoln MacVeagh como nuevo embajador en España. El nombramiento fué enviado al Senado poco antes del mediodía y pasó a la Comisión de Relaciones Exteriores. Una vez aprobado el dictamen por la Comisión citada, el pleno del Senado habrá de confirmar el nombramiento en la sesión que celebrará para confirmación de nombramientos. No se prevé oposición al nombramiento de MacVeagh.

La biografía del nuevo embajador designado en España facilitada por el Departamento de Estado dice:

"El embajador MacVeagh ha prestado servicios como jefe de misión en ultramar en los últimos diez años. La primera de estas misiones le llevó a Grecia en 1933 donde rápidamente demostró su habilidad como diplomático. En general se cree que a él se debe el haber aumentado grandemente la tradicional amistad entre Grecia y los Estados Unidos.

Permaneció en su puesto después que los alemanes entraron en Atenas en 1941 y realizó una magnífica labor en favor de los intereses y bienestar de los norteamericanos. En 1941, el embajador MacVeagh fué designado como primer ministro de los Estados Unidos en Islandia donde hábilmente ajustó los problemas políticos de aquel difícil período.

En 1942 pasó a ser ministro en África del Sur donde coordinó los organismos norteamericanos de la guerra, y como miembro norteamericano del Consejo de Abastecimientos del África del Sur se ocupó de importantes problemas económicos. Al año siguiente fué designado a El Cairo como embajador cerca de los Gobiernos exiliados de Grecia y Yugoslavia.

En 1944, el señor MacVeagh regresó a Atenas con el Gobierno griego, donde prestó un magnífico servicio ayudando a mantener a los Estados Unidos alejados de los disturbios civiles. Después ejerció influencia para llevar la ayuda norteamericana a Grecia. Fué nombrado hijo adoptivo de Atenas y se le concedió el título "honoris causa" de la Universidad de Atenas.

El señor MacVeagh ha estado como embajador en Portugal desde 1948. En este cargo aumentó sus conocimientos en los asuntos ibéricos. Como embajador de los Estados Unidos negoció el acuerdo que se firmó en septiembre de 1951 que define las facilidades concedidas en las Azores e integra a las islas en la estructura de los planes de defensa de la Organización del Tratado del Atlántico Norte".

**Eisenhower, nacido ideal**



Holly y wood.—El general Eisenhower ha sido el grido ideal de las encuestas realizadas por las revistas, periódicos y radios, de los Estados Unidos.

El segundo lugar lo ocupó un candidato republicano a la presidencia, el gobernador de California Earl Warren.

## Hay que construir más viviendas

### EL ESTADO NECESITA DE LA COLABORACION PRIVADA PARA RESOLVER EL PROBLEMA

#### Le roban al agregado militar soviético en Londres

LONDRES, 29.—El agregado militar soviético en Londres, general Razio, ha sido objeto de un importante robo en su residencia. Por las primeras investigaciones de la policía se sabe que el valor de las joyas robadas al militar bolchevique es muy elevado.—Efe.

#### Declaraciones del ministro de Justicia



MADRID, 29.—Los periodistas conversaron esta noche con el ministro de Justicia, al que preguntaron si podía anticiparles algo relacionado con el informe que dió en el último Consejo de Ministros en relación con la propiedad y los arrendamientos urbanos. Es natural y obligado, dijo el señor Iturmendi, que el Gobierno se preocupe del problema de la vivienda, ya que éste tiene lugar preferente entre las necesidades del hombre, afecta a todos los españoles y se extiende sobre todo el territorio nacional, aún cuando el problema en sí presenta caracteres agudos en las concentraciones urbanas. Por ello, las recientes campañas periodísticas es toro a la venta de casas por pisos han puesto de manifiesto y dado a la publicidad un problema que como los demás de carácter arrendatario, es conocido por el Gobierno, que lo estudia con la máxima intención. Considero a este respecto muy estimable la colaboración de la prensa en cuanto orienta a la opinión y contribuye a la feliz resolución de una cuestión tan interesante para la vida nacional.

ria y a este fin el Estado ha de estimularla de modo intenso y crecientemente hasta lograr que la construcción obtenga los debidos alicientes. Cuáles han de ser los medios es lo que el Gobierno ha de decidir.

—Y qué nos dice el señor ministro de la venta de viviendas por pisos?  
—Por razones de discreción, fáciles de comprender, no puedo adelantar a ustedes ideas sobre la solución concreta que en cuanto a

Pasa a la PAGINA CUARTA

## La U. R. S. S. acusa:

### Norteamérica prepara en Oriente Medio otra guerra mundial

#### Gromyko entrega una nota al encargado de negocios de E.U. en Moscú

LONDRES, 29.—Rusia acusa a los Estados Unidos de hacer preparativos en el Oriente Medio para la tercera guerra mundial, en una nota entregada al encargado de negocios de los Estados Unidos en Moscú.

El texto de la nota ha sido transmitido por radio a Moscú a primera hora de hoy martes.—Efe.

LA NOTA SEGUN TASS

LONDRES, 29.—Según la versión divulgada por la agencia soviética Tass de la nota rusa entregada por el viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Gromyko, al encargado de Negocios de Estados Unidos Hugh Cumming la formación del "mando del Oriente Medio" no tiene nada que ver con la prestación de ayuda a los países de dicha zona para reforzar su independencia y libertad. «Basta con señalar —dice— que en los países de Oriente Medio las consecuencias del régimen colonial son aún fuertes y numerosas, incluyendo el hecho de que algunos de estos países hasta han estado en condiciones de ocupación militar, realizada por las "potencias agresivas".

«En vez de retirar todas las tropas extranjeras de los territorios cercanos a los países de Oriente Medio, concediendo así a estos países una genuina independencia y libertad —prosigue— los planes anglo norteamericanos para el Oriente Medio, proponen no solamente dejar allí las tropas británicas, sino además llevar a los territorios de dichos países fuerzas armadas de Estados Unidos, Francia, Turquía y otros varios países.—Efe.

#### VIOLAN LA CARTA DE LAS N.O.

LONDRES, 29.—Rusia ha advertido a los Estados del Oriente Medio que las proposiciones de los tres grandes de occidente y de Turquía de creación de un Jefatura de Defensa de Oriente Medio violan la Carta de las Naciones Unidas y tratan de incluir a aquellos Estados en los "planes occidentales de guerra", pudiendo su aceptación obligar a Rusia y al bloque oriental a dejar de comerciar con ellos.

La advertencia está contenida —anuncia la agencia Tass— en notas similares, aunque no idénticas, a las entregadas el lunes por Gromyko a los representantes de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Turquía en Moscú. Las notas comparan el propuesto Pacto del Oriente Medio con el "agresivo" tratado del Atlántico.—Efe.

## LOS EE. UU. NO PIENSAN MEDIAR EN EL CONFLICTO ANGLO-EGIPCIO

### Vuelve la normalidad a El Cairo

WASHINGTON, 29.—Los Estados Unidos no están mediando ni piensan mediar en ningún sentido oficial en la disputa angloegipcia, declara el portavoz del Departamento de Estado, Michael McDermott. McDermott añadió que los buenos oficios de los Estados Unidos están continuamente a la disposición de los dos países. Dijo: "Ejercemos buenos oficios hasta el punto que es posible en el momento actual. No estamos mediando en ningún sentido de la palabra, pero hemos ejercido nuestros buenos oficios pidiendo a las dos partes que empleen moderación".

Expresó McDermott la creencia de que Estados Unidos no son mediadores apropiados en la disputa por la razón de ser parte en la propuesta de creación de la Jefatura de Defensa del Oriente Medio, rechazada por los egipcios. El portavoz hizo resaltar que no se ha pedido a los Estados Unidos

su mediación y que ignora cuál será el próximo paso si bien no corresponde a Norteamérica. También dijo que no sabía si aquí se ha pensado en que algún otro país actúe de mediador en la disputa.

El portavoz del Departamento de Estado volvió a declinar el hacer comentarios sobre el nuevo Gobierno egipcio de Ali Naher Bajá.—Efe.

#### EGIPTO ESPERA LA MEDIACION YANQUI

PARIS, 29.—Un portavoz de la delegación egipcia en las Naciones Unidas, Mamoud Azmi Bey, ha manifestado que Egipto espera que sean los Estados Unidos los que den el próximo paso para intentar resolver el pleito anglo egipcio. Es la primera vez que de fuente oficial egipcia se alude a la posibilidad de que los Estados Unidos fueran aceptados como mediadores.

El aludido portavoz añadió que Egipto había pedido al rey de Arabia Saudita, Ibn Saud, que preguntara a los ingleses si sus recientes propuestas de mediación eran aceptables para Inglaterra, pero no se había obtenido respuesta. Manifestó también a los periodistas que la delegación egipcia en las Naciones Unidas no había recibido nuevas instrucciones de El Cairo, lo que parece indicar que, de momento no se proyecta llevar la cuestión a la Asamblea ni al Consejo de Seguridad. El portavoz agregó que se espera que el nuevo gobierno establezca un órgano político especial que represente a todos los partidos para tratar de las relaciones angloegipcias.—Efe.

#### TREN BRITANICO VOLADO POR SABOTEADORES

CUARTEL GENERAL BRITANICO EN SUEZ, 29.—Los ingleses han anunciado que saboteadores egipcios volaron un tren militar británico.

## Gran Bretaña seguirá apretándose el cinturón

### La situación económica es tan grave que habrán de utilizarse algunas de las reservas necesarias para fines estratégicos

LONDRES, 29.—La Cámara de los Comunes apareció abarrotada esta tarde por oír al canciller del Exchequer (ministro de Hacienda) exponer las propuestas de economías para hacer frente a la crisis actual.

El ministro de Hacienda Butler, dijo que Gran Bretaña necesita hacer nuevas restricciones en sus importaciones; por valor de unos ciento cincuenta millones de libras anuales, en adición a las restricciones que fueron anunciadas en el pasado mes de noviembre. Esto representaría un ahorro anual de unos quinientos millones de libras.

El ministro anunció las siguientes medidas: la cantidad que podrán llevar consigo los que marchen al extranjero hasta noviembre de 1952, se reducirá de cincuenta a veinticinco libras esterlinas. Las compras de carbón norteamericano se reducirán en dos millones y medio de libras esterlinas. Se considerarán economías en la importación de películas norteamericanas.

Butler advirtió que la situación es tan grave que Gran Bretaña tendrá que utilizar parte de algunas de las reservas necesarias para fines estratégicos. Pero el canciller dijo que no se proyecta ninguna restricción de las importaciones de Europa porque se desea mantener el comercio entre Gran Bretaña y los países continentales.

Las importaciones que serán reducidas de otras partes, afectarán a vestidos, zapatos, juguetes, frutas y alimentos. Las importaciones de tabaco se restringirán para economizar veintidós millones de libras esterlinas.

Butler anunció también que serán despedidos diez mil funcionarios en los próximos seis meses. Advirtió que la alternativa a los sacrificios que indicaba era morir de hambre o el paro para las islas y el desastre, para otros miembros del Commonwealth.—Efe.

## El ministro del Aire llegó a Santa Isabel de Fernando Poo



SANTA ISABEL (Fernando Poo), 29.—Ha llegado a la capital de los territorios españoles de Guinea el ministro del Aire, general González Gallarza acompañado de su séquito. Los aparatos en que viajaron tomaron tierra en el acro puerto de Santa María, en donde se encontraban el secretario general accidental, señor Moreno, las autoridades de la isla y numeroso público. Una compañía de la guardia colonial, rindió honores y luego fué revista por el ministro, a quien acompañaba el gobernador general de los territorios.

A continuación, el señor González Gallarza se dirigió a la catedral donde se entonó un Te Deum. Luego se celebró una recepción en el palacio del Gobierno, a la que acudió toda la población española de la isla. Finalmente fué servido un vino español.—Cifra.

#### TOMO POSESION EL DIRECTOR DE INDUSTRIAS NAVALES

MADRID, 29.—Esta mañana a la una y media ha tomado posesión de su cargo el director general de Industrias Navales, don Aureo Fernández Avila. Asistieron al acto el ministro de Industria, el subsecretario del Departamento, el de la Marina Mercante, el director general de las Industrias Navales y un gran número de personalidades de la industria naval española.—Cifra.

## 12 GRADOS BAJO CERO EN SORIA

SORIA, 29.—Hace mucho frío. El termómetro ha marcado esta mañana doce grados bajo cero.—Cifra.

## ACUERDO HISPANO-CANADIENSE

La Oficina de Información Diplomática comunica: En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha firmado en la mañana de hoy un acuerdo hispano-canadiense para regular la liquidación de las deudas comerciales entre ambos países.

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Confites y calderilla

DESDE los lejanos tiempos de nuestra ya —¡ay!— lejana infancia, no habíamos vuelto a presenciar un bautizo con acompañamiento de chiquillería y revuelo de monedas y confites al aire.

Ahora, cuando nace un niño, apenas si nadie se entera. Ocurre lo mismo que cuando muere: se lo llevan a uno en un automóvil charolado, y san se acabó! Al día siguiente las estadísticas, las frías y calculadas estadísticas, apuntan una cifra, inscriben una cifra y ya está.

Pero lo bonito es lo otro. Un ser no viene a este mundo sin más ni más. Aquella pequeña criatura humana, envuelta entre crema de pañales, trae una interrogante. ¿Será un filósofo, un artista, un cirujano de fama? Tendrá para el amor un complejo de Amiel o será audaz como un Casanova? La margarita de los días, en su continuo deshojarse, resolverá la incógnita.

Pero es amable y simpático que unos niños, con los ojos atónitos por el misterio de ese otro ser que les va a restar un poco de espacio vital, griten con su inocencia: «Tirar, tirar», pidiendo al rumbo de los padrinos unos confites y unas monedas, de calderilla, que ellos recogerán del suelo con avidez.

Junto a la iglesia de San Lázaro, bajo la advocación de la Virgen del Yermo, la voz de la grey infantil, insistía machacona: «tirar, tirar, que el niño se morirá!»

## Fundación del Centro de Hombres de A. C. en Villaralbo

### EL PRELADO PRESIDIO LOS ACTOS

El excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González, presidió el domingo la constitución del Centro de Hombres de Acción Católica en el pueblo de Villaralbo.

Acompañaron al prelado el vicario general de la diócesis, el presidente de la Junta Diocesana y el consiliario diocesano de la Rama de Hombres.

Comenzó el acto con el rezo del rosario en la iglesia parroquial con el Santísimo expuesto. Ofició luego en la reserva el señor obispo, que efectuó, a continuación, la imposición de insignias, y dirigió unas palabras a los fieles que llenaban el templo. Terminado este acto, el prelado se dirigió al Ayuntamiento donde se celebró un acto de afirmación católica en el que hablaron el presidente del nuevo Centro, don José Palacios, el presidente de la Junta Diocesana, don Venancio Hernández Clamarchirani, el consiliario, don Gregorio González, y el cura párroco de Villaralbo, don Matías González.

## LOJA DE CONTRATACION DE PRODUCTOS AGRICOLAS

La sesión de la Lonja celebrada ayer tarde no registró tanta animación como la del martes pasado. Se cruzaron las siguientes ofertas y demandas.

- OFERTAS**
- Garbanzos, 1.000 kilos a 6,25.
  - Patatas, 10.000 kilos a 1 peseta.
  - Garbanzos, 1.000 kilos a 8 pesetas (fuentesalco).
  - Garbanzos, 500 kilos a 7 pesetas.
  - Avena, 8.000 kilos a 2,50.
  - Cebada, 400 kilos a 4,50.
  - Almorta, 400 kilos a 4,50.
  - Cebada, 2.500 kilos a 2,50.
  - Garbanzos, 1.000 kilos a 5,25 (p. drosillano).
  - Algarrobas, a 3,50 pesetas.
  - Garbanzos, 1.500 kilos a 7,00.
  - Alfalfa empacada, 10.000 kilos a 1,65 pesetas.

- DEMANDAS**
- Garbanzos, 10.000 kilos a 5,20.
  - Idem, 10.000 kilos a 5,00.
  - Idem, 10.000 kilos a 4,80.
  - Cebada 20.000 kilos a 5,25.
  - Trigo, 90.000 kilos a 4,29.
  - Cebada, 20.000 a 2,30.

## El mercado de cerdos

A pesar del frío y de la fina lluvia caída por la tarde, estuvo ayer animado el mercado de cerdos, especialmente en cuanto se refiere al ganado de ceba. Se pesaron en la romana municipal 160 ejemplares. Los precios se han fortalecido algo en relación con el mercado pasado, cotizándose los colorados a 20 y 20,50 pesetas el kilo, y los blancos a 22 pesetas.

Los lecheros, se pagaron entre sesenta y setenta duros. Los mayores de tres meses llegaron hasta cien duros.



### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sumario número 56. Año de 1949. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, falsificación y estafa. Procesados: Ricardo Blanco Rodríguez, Vicente Gelado González, Primitivo Román Rodríguez, José Moreno Enriquez y Raimundo Martín Martín. Querrelante, señor abogado del Estado. Defensores, señores Vega, Vecilla y Rodríguez Lorenzo. Testigos, 12.

Sumario número 187. Año de 1949. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, de lesiones. Procesado, José Pérez Tola. Defensor señor Hernández. Testigos, 7.

### PARA MAÑANA

Sumario número 41. Año de 1950. Juzgado de Instrucción de Alcañices. Delito, tenencia ilícita de armas. Procesado: Daniel Pastor Sastre y José Fernández Pastor. Defensor, señor Andreu. Testigos, 1.

Sumario número 31. Año de 1951. Juzgado de Instrucción de Alcañices. Delito, hurto. Procesado, Antonio Gelado Gelado. Defensor, señor Esteban. Testigos, 3.

«BAZAR» es la mejor publicación de la Sección Femenina dedicada a las niñas, y encontrarán en ella cuentos, teatro, curiosidades, concursos, sorteos de premios, etc., etc. La suscripción a la revista «BAZAR»

## Voto de gratitud a un teniente de alcalde que cesa

### Sesión de la Comisión Permanente municipal

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión de la Comisión Permanente Municipal, celebrada bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Loza.

Los taxistas que tienen su parada en la Plaza de Fernández Durán piden el portal de las Escuelas graduadas enclavadas en dicha Plaza para instalar en él un teléfono con el que atender las llamadas de sus clientes. Se les concede el permiso en las horas en que están abiertas las Escuelas y contando con la Dirección de las mismas; en otro caso puede instalarse el teléfono adosado a la pared.

Atendiendo una propuesta del delegado de arbitrios, el Ayuntamiento estudiará la manera de proporcionar trabajo a los empleados interinos del resguardo de carnes y vinos que, como consecuencia del concurso oposición celebrado recientemente han cesado en sus cargos.

### GRATITUD AL SEÑOR HERNANDEZ

En el período de Ruegos y Preguntas, y a instancias de la Presidencia que expresó que ésta era la última sesión de la Permanente a la que asistía don Heriberto Hernández, al cual le corresponde cesar el próximo día 3, se acordó por unanimidad, hacer constar en acta el sentimiento de la Comisión ante su despedida, así como también, expresarle un voto de gratitud por su magnífico comportamiento en el desempeño del cargo de teniente de alcalde, y por el celo desplegado en la Delegación de la sección de Aguas.

El señor Hernández dio las gracias por tales atenciones y afirmó que no había hecho otra cosa que cumplir con su deber poniendo todo su saber y entender en la misión que le fué confiada.

## BANCO CASTELLANO

El Consejo de Gobierno de este Banco, usando de la facultad que le concede el artículo 44 de los estatutos del mismo, ha acordado repartir a los señores accionistas, por los beneficios del ejercicio de 1951, un dividendo complementario de 5,50582 por 100, que con el 4,46927 por 100 repartido a cuenta en Julio de 1951, hace un total de 9,97509 por 100, con impuestos (máximo autorizado por la Ley).

El pago quedará abierto desde el día 5 de Febrero próximo en la Central de este Banco en Valladolid y en sus Sucursales de Palencia, Zamora, Segovia y Santander a razón de 24,6386 pesetas líquidas por acción mediante presentación del Extracto de Inscripción correspondiente.

V. B. El Presidente del Consejo, VICENTE MOLINER VAQUERO. El Secretario General, AMADOR MARTÍN MADERA.

## “Sucedio”

le muestra los sombreros más originales, presentados por BRIGITTE AUBREY.

**Programas de Radio Zamora**

**SOBREMESA**

13.30. — Melodías regionales; 14.00.—Instantánea del día, de Julio Angulo; 14.10.—Revista; 14.30.—Radio Nacional de España; 14.45.—Notas de sociedad; 15.25.—Intermedio; 15.30.—Fragmentos de ópera; 16.00.—Cierre.

**NOCHE**

20.00.—Música ligera; 20.10.—“Mujercitas” — Serial radiofónico; 20.40.—Emisión del oyente asociado; 21.20.—Canciones mejicanas; 21.25.—Radio Nacional de España; 22.00.—Notas de sociedad; 22.30.—“La Melodía Misteriosa”; 22.35.—“Alerta Juventudes” emisión semanal del Frente de Juventudes; 23.00.—Zarzuela. “El Ama” de Guerrero; 23.25.—Crónica de actualidad; 23.30.—Música sinfónica; 23.55.—Buenas Noches. del P. Gema; 24.00.—Hora oficial; 00.05.—Cierre.

**Hispano Olivetti**

máquinas de escribir para oficina y portátiles

**Restysuma** la más moderna Sumadora producto de **Hispano Olivetti**

Concesionario para la Provincia **BECEDAS**

Santa Clara, 22. Telf. 1695

## Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—“Morena y peli-grosa” (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—“Del corazón a los labios” (3), (compañía de Pepe Pinto).

TEATRO PRINCIPAL.—“Sueños de gloria” (5) y “Andrés Harvey se enamora” (5).

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con reparos.—5. Gravemente peli-grosa.—6. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 20, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 274 y con 25 pesetas los terminados en 74.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atalano López Arias, Santa Clara, número 6.

Don Ramón Cuadrado San Morán Puerta de la Feria.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es imprescindible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

## El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 5,6 a las 14,20 horas. Mínima: 0,4 bajo cero a las 7 horas.

Lluvia y nieve: 0,3 litros por metro cuadrado.

Insolación efectiva: 0 horas y 0 minutos.

Otros fenómenos: Nieve por la noche y por la mañana.

Tiempo probable: Mal tiempo.

Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M. G.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora)

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

“VIVEROS GURPE-GUIL”, se venden injertos y barbos y árboles frutales, Casa Central Palencia E. Dato núm. 23, Sucursal, Valladolid, Gamazo, 4. (22)

VENDESE coche Packard como nuevo, toda prueba 31 HP. Paradores Castrogonzalo (Zamora). (100)

SE VENDEN gallinas de Leghorn en Brachones núm. 2, bajo (Pantoja) (200)

VENDO casa Cardenal Mélla, 12. Informes en la misma. (203)

VENDO pollos Leghorn recién nacidos. Incubadoras Villaralbo. (221)

### Ofertas

QUESO A 18 PESETAS KILO en RIESPRI, Santa Clara, 14. Detallistas consulten precios. (152)

MAQUINAS de hacer punto. Nuevas. Diez años garantía. Enseñanza domicilio. Precios increíbles. Consulten. Rematadoras nuevas. “Ulramodernas”. El Imperio, Montero, 32. Madrid. (209)

REPRESENTANTES comisión necesario pueblos más mil habitantes. Escribir DELGADO. Alcalá 2. Anuncios. Madrid. (216)

### ANUNCIE EN ESTA SECCION

ACREDITADA COMPAÑIA seguros vida, precisa correspondientes en Zamora y pueblos provincia. Escribir, E. Cuevas, Navarra 4. Valladolid. (223)

“JUNQUERA” obtiene CERTIFICADOS PENALES, PASAPORTES, DOCUMENTO IDENTIDAD Santa Clara. 24. (228)

### Varios

SE NECESITA pensión en casa particular, cuarto baño, para dos señoritas. Razón, A. Feria, 12. Teléfono 2077. (198)

### Traspasos

TRASPASAMOS céntrica ZAPATERIA con taller reparaciones. BOLSA PROPIEDAD “JUNQUERA”. Santa Clara, 24. (227)

## Villaralbo de la Lampreana recibió el trofeo del F. de J.

### SE ENTREGA ANUALMENTE A LA CENTURIA MAS DISTINGUIDA

A las doce de la mañana del domingo, tuvo lugar en la Delegación local del Frente de Juventudes de Villaralbo de la Lampreana el acto de entrega a la centuria integrada por las Falanges Juveniles de dicha local, del trofeo del jefe provincial que anualmente se otorga a la Centuria que más se haya distinguido durante el año.

Presidió el acto el secretario provincial del Frente de Juventudes camarada José Gómez Vidal, que ostentaba las representaciones del jefe provincial del Movimiento y del delegado provincial, quien llegó a Villaralbo acompañado por el inspector provincial, camarada Jesús Felipe Figueroa.

Primeramente pronunció unas palabras gloriosando la consigna del día, el camarada de las Falanges Juveniles, Ambrosio Salvador. A galardonada a continuar trabajando con el mismo tesón y entusiasmo, y finalmente, el secretario provincial entregó el trofeo entre ovaciones y cerró el acto con una breve allocución en la que puso de relieve la continuidad, habló el inspector provincial que exhortó a la centuria por méritos de la Centuria premiada y la animó a continuar demostrando siempre el mismo espíritu de superación.

## Ameno e interesante coloquio periodístico

### EL R. PADRE GEMA habló sobre Venezuela

Conforme se había anunciado, a las siete cuarenta y cinco —con exacta puntualidad— en los locales de la Asociación de la Prensa Zamorana, comenzó el coloquio periodístico en el que el R. P. Gema, franciscano capuchino, que durante algún tiempo permaneció en Venezuela alternando el ejercicio de su apostolado religioso con las tareas propias del periodista, pronunció una amena charla sobre aquella república hispanoamericana, refiriéndose a su estado cultural, político, social, económico y, muy especialmente, a cuanto se refiere a la Prensa y la Radio venezolana.

Al final de su interesante disertación, los periodistas zamoranos hicieron al R. P. Eduardo de Gema numerosas preguntas a las que dió atinadas respuestas el religioso franciscano. De esta manera se entabló un vivo diálogo que se prolongó hasta las nueve y media de la noche.

## ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del “INSTITUTO EDITORIAL REUS”. He aquí las oposiciones anunciadas: 35 plazas para Auxiliares de Educación Nacional.—20 para Auxiliares Mecanógrafos del Instituto Social de la Marina.—150 para Auxiliares de Ayudantes de Armamentos y Construcción.—25 para Pericial de Aduanas.—Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio.—Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al “INSTITUTO EDITORIAL REUS” Preciados 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

**PULPA SECA DE REMOLACHA DE LA AZUCARERA DE TORO**

En sacos nuevos de esparto.—A retirar de la fábrica en carro o camión. DIRIJANSE al representante en ZAMORA: LAZARO RODRIGUEZ Calle Calvo Sotelo, n.º 6. Teléf. 1648

## ESTAS SON las MEJORES PELICULAS ESPAÑOLAS

### «La Señora de Fátima», primer premio del Sindicato del Espectáculo

MADRID, 29.—Reunido el Jurado calificador del Concurso de guiones y películas, convocado por el Sindicato Nacional del Espectáculo acordó conceder los siguientes premios:

Películas.—Primero: “La Señora de Fátima”, de Aspa Films. Segundo: “Catalina de Inglaterra”, de Alfonso Balcázar Granada. Otro segundo: “Surreos”, de Atenca Films cuarto: “Ronda española”, de Chamartín. Quinto: “La Corona negra”, de Suevia Films. Sexto: “Séptima página”, de Península Films.

Acordó igualmente conceder tres accesits a las películas: “Luna de Sangre”, de Pexa Films; “Cerca del Cielo”, de Columbia Films; “Cielo negro”, de Intercontinental.

Asimismo se acordó hacer mención especial de las películas: “Alba de América” y “Parsifal”.

Guiones.—Primero: “Y llegó la vida”, de don Enrique Alfonso Balcázar; segundo, “Bailarina”, de Manuel Suárez Casó, sobre un argumento de José Ochoa Jordá y Manuel Suárez Casó; tercero, “Tierra baja”, de Sánchez Camarero y Feliciano Catafán. Quedaron finalistas los siguientes: “Pasaporte para un ángel”, “Dos mujeres en Marsella”, “Ayer como mañana” y “Al sur con Gibraltar”.

Películas cortas.—Primera: “Blancos mercaderes”, del NO-DO; segundo, “Balleneros”, del Sindicato de la Pesca; tercero: “Vida marcada”, de Hermic Films.—Cifra.

## Ayuntamiento de Venialbo

El día cuatro del mes de Febrero, se celebrará en esta Alcaldía la subasta de Pastos del Monte, con arreglo a los pliegos de condiciones que se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Venialbo 25 Enero de 1952.— El Alcalde, DIMAS MARTIN

## CARTELERA

CINE BARRUECO Hoy 5,30, 8 y 11 ESTRENO ¡Una carcalada que dura 2 horas!!

**Morena y peligrosa** Bob Hope, Dorothy Lamour, Peter Lorre, Lon Chaney

— Teatro Principal — HOY Continúa desde las 5,30 SUEÑOS DE GLORIA George Raft, María Montez y el films cómico ANDRES HARVEY SE ENAMORA Myckey Rooney

— Teatro Ramos Carrion — Hoy 8 y 11. Único día Compañía de arte lírico andaluz de

## PEPE PINTO CON TONARADELY DEL CORAZON A LOS LABIOS

Próximos estrenos RIO DE PLATA Errol Flynn, An Sheridan EL PADRE ES ABUELO Spencer Tracy, Elizabeth Taylor

# Los Deportes

## Escándalo deportivo

### Se dice que el delegado del Sabadell quiso comprar el partido de El Ferrol

LA CORUÑA, 29.—Hoy se ha hecho público que el delegado del Sabadell quiso "comprar" el partido que el domingo último jugó este equipo en el campo del Inferniño, del Ferrol del Caudillo.

Las referencias que se tienen de este escándalo deportivo que ha suscitado enorme sensación y comentario, no sólo en el Ferrol del Caudillo, sino en La Coruña, son las siguientes: A mediados de la se-

mana pasada el delegado del Sabadell se presentó a un directivo del Ferrol para proponerle un arreglo de cesión de puntos por el que ofrecía veinte mil pesetas. Al parecer el citado directivo ferrolano manifestó que no podía tomar por sí una decisión, y citó al del Sabadell para el sábado, víspera del encuentro, a fin de que en una reunión especial resolviera la Directiva. Su propósito era poner en evidencia el intento de soborno después de notificarlo a la Directiva en pleno que inmediatamente cursó un oficio a la Comisaría de Policía y que envió a la reunión un agente, y cuando se presentó el delegado del Sabadell, el agente se hizo pasar por un directivo.

Entonces el delegado catalán repitió su ofrecimiento y aún manifestó que la suma de 20.000 pesetas podría, quizá aumentarse hasta fijar una cantidad mayor que permitiera establecer el acuerdo. Cuando el delegado del Sabadell había expuesto su propósito, el agente de la autoridad se dio a conocer como tal, levantando acta de lo ocurrido en la reunión, y más tarde la Comisaría de Policía puso los hechos en conocimiento del gobernador civil y de la Federación Nacional de Fútbol.

Por su parte la Directiva del Ferrol, que antes de jugar el encuentro había notificado al árbitro el intento de soborno presentó también la correspondiente denuncia a la Federación Regional y denunció, además, los daños que en el estuario habían ocasionado, según dicen, los propios jugadores del Sabadell o alguno que les acompañaba, pues aparecieron rotos los grifos del agua, lavabos y otros utensilios. Tanto la Federación Regional como la Nacional de Fútbol han iniciado el oportuno expediente para el esclarecimiento de los hechos e imposición de los pertinentes correctivos.—M.H.

## Hundimientos en Illescas

TOLEDO, 29.—En las calles y plazas de Illescas se han producido hundimientos frecuentes en los últimos días. Primero se abrió en la plaza del pueblo un enorme boquete en el que quedó casi enterrado uno de los árboles allí plantados. Luego se hundió el suelo de la casa que quedó en difícil equilibrio. Pocos días más tarde se produjo otro hundimiento en una calle, y por último, se ha venido abajo un edificio. No han ocurrido desgracias personales aunque los daños son de consideración. Se cree que estos hundimientos están motivados por antiguas cuevas o silos que existían en el pueblo y que fueron cegados con tierra hace muchos años.—Cifra.

El anuncio escrito es pródigo que no calla

Anuncie en IMPERIO

# LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

## Las medidas del Gobierno para revalorizar la patata

EN los medios agrícolas han sido recibidos con entusiasmo las medidas del Gobierno conducentes a revalorizar la patata, hechas públicas como ampliación al acuerdo del Consejo de Ministros celebrado el día 18 del mes en curso. Las medidas en cuestión consisten, fundamentalmente en:

- 1.—Inmovilización inicial y prudente de la patata para que no presione sobre el mercado, con exceso.
- 2.—Prudente exportación, que al aislar dicho artículo, de nuestro mercado, impida la continuidad de la baja y sostenga los precios, "como acusan y —dice la referencia oficial—, las noticias últimas que se reciben de los centros de producción".

(Nos será permitido indicar que hace ya varias semanas que nosotros hemos reflejado en estas columnas esa tendencia a la estabilización de precios, que ahora vemos confirmada por el Gobierno.)

Tales son los fines que se persiguen con el crédito concedido por el Consejo de Ministros a propósito de la Ley de Agricultura, pero ahora queda por conocer el momento en que tales resoluciones protectoras entrarán en vigor, y sus particularidades, así como su verdadero alcance, siquiera puede deducirse del interés puesto por el Poder público en este asunto, que no se hará esperar la disposición pertinente.

Es asimismo de gran interés el anuncio de que el precio de la semilla de la patata, para la nueva campaña, será aproximadamente el 50 por 100 menos que el que rigió en la anterior. Ha captado a la perfección, el ministerio de Agricultura, que la cotización de dicha semilla ha sido exorbitante en 1951, por cuya causa acude solicitadamente a remediar ese inconveniente, como una medida más de protección a tan importante cultivo, que debe perdurar en un área suficiente para que el país, en condiciones climáticas normales, pueda contar con tan preciado artículo en la cantidad precisa para sus necesidades, sin que el Gobierno se vea precisado a realizar importaciones.

Aquí tiene el campo nuevas e inequívocas pruebas de la tutela y el amparo del Gobierno del Caudillo, al que produce. Representan, además, una garantía de que, salvado el escollo de la acumulación de oferta, la patata reconquistará, en general, un precio compensador allí donde no lo tenga, y que la que se recolecte en el año en curso se hallará bajo la vigilante mirada de los organismos oficiales para que en todo momento resulte remuneradora la producción.

Todo, pues, aconseja mantener en cultivo amplias superficies, tan

to más cuanto que la evolución de la segunda mitad del invierno permite esperar que la tierra acumule, como el año pasado, humedad suficiente para conseguir excelentes cosechas.

### RIGOR INVERNAL

La inestabilidad atmosférica propia del invierno, hace que en el transcurso de muy pocos días, y hasta en horas, cambie radicalmente el panorama de los campos. Así ha ocurrido en la presente ocasión, en que nuestras crónicas agropecuarias han sido alcanzadas en camino hacia sus puntos de destino, por la actual rigurosa fase invernal.

Las nevadas son generales en toda la mitad septentrional del país, con intensidad variable, llegando incluso a las provincias meridionales de Castilla la Nueva, en el yunco de cuyas zonas olivíferas se ha hecho preciso suspender las áreas de recogida de la aceituna.

Todo el pecúe español se encuentra bajo los efectos de un fuerte temporal que en las provincias meridionales, orientales y occidentales, es de lluvias, aunque no muy intensas hasta estos momentos.

Refiriéndonos a las riquezas campesinas, el ganado es el único que ve alteradas sus buenas perspectivas, debido a que resulta indispensable eslabularlo en los días de nevada, pero como quiera que esa inmovilidad forzosa se limita, por ahora, a la cabana de la mitad norte, —formada exclusivamente en esta época por rebaños estantes—, no es de esperar que se deduzcan contratiempos de consideración, de manera que ni siquiera la nacementa de corderos se verá perjudicada en forma apreciable.

Por otra parte, ya tenemos dicho que hay paja, heno y pienso en la cantidad precisa para hacer frente a otras adversas contingencias, mucho más soportables para la ganadería teniendo en cuenta las grandes reservas orgánicas con que cuenta actualmente.

De pasada, estas nevadas, y las bajas temperaturas, contribuirán en el más alto grado a "yugular" los focos epizooticos que últimamente se han registrado, así como la "parte porcina" que está causando muchas bajas en determinadas marcas.

Por lo que se refiere a los sembrados, ya es sabido que la nieve es para ellos mucho más veniente que la lluvia, por tener aquella mayor riqueza de sustancias nutritivas para las plantas.

Estamos, pues, en pleno invierno y bajo los efectos de todos sus mteos. Celebrémoslo, aunque de momento nos ocasionen algunas molestias.

# PATERNALMENTE

(Viene de la PAGINA CUARTA)

dres, si no bastaran la victoria y los caídos, sobra para entender que, sin irrespetuosidad alguna al hablar de fiestas cívicas, he enumerado las que, por estar establecidas, de momento se me vinieron a la pluma. Yo que no siento la más leve obsesión por el caso, no había pensado contestar ni preocuparme mucho por el malhumorado artículo. Pero, en fin, uno, al cabo de tantos años de escritor, tiene amigos lejanos y desconocidos lectores en muchas partes, y son tres, los que, desde Asturias, me mandan el recorte del artículo (que yo naturalmente, desconocía, puesto que vivo en la otra punta de España) y trae de expresar su indignación, me ruegan que conteste cosa, que, por excepción, hoy hago, puesto que parece que ello le divierte. Lo que sí temo es que mi réplica no satisfaga a mis conmuevas porque me parece advertir que ellos están bastante más enfadados que yo con el episodio. Yo estoy acostumbrado y curtido: pues con tono, estilo y educación parecidos a los del artículo me disparan con relativa frecuencia y parecida justificación desde trincheras anejas a la que parece utiliza el artillero de hoy. Tengo sobre ello una buena colección de resorte; que pienso dejar a mis herederos para que estudien en ella los volcánicos principios retóricos de algunos escritores del día. Es abundante mi archivo de recortes, glosado por el de las cartas particulares que en torno a ello recibo: no pocas veces de igual procedencia que los recortes y aun de sus propios autores en plan de privada y contrita justificación. Resulta un archivo implacable. No saben ellos lo que es meterse con un escritor que tiene siete hijas y un tarro de goma.

Pero, en fin, puesto que el articulista me obsequia con su ira, no me tomará a mal que yo le pague con mi templanza. El me considera prototipo del señoritismo andaluz del que viene a significar (el que suscribe) la espécimen más selecta. No se bien lo que el articulista entiende por ese señoritismo que me atribuye con la misma desenvoltura gratuita con que hace femenina la palabra "especimen". Si por mí ha de definirse el señoritismo andaluz supongo que éste consiste en defender a España y a su Fe cuando no era cómodo hacerlo; en poner en peligro bastantes cosas propias llenando de jesuitas un escenario en horas que ello era dar la taza y media a quien no quería caldo; en que en un "mitin" le mataran a uno a diez metros a un espectador y le dejarán ciega a una parienta; en que al salir de un frontón vasco de hablarle a treinta mil espectadores, le derribaran a uno al suelo y a su acompañante, en atravesar el Mediterráneo en un avión de guerra, en un día en que la navegación aérea estaba cortada, sólo por llegar a tiempo de hablar en una jura de bandera de alféreces provisionales, en andar por muchos frentes de guerra donde mi edad no me obligaba. Supongo que ese señoritismo mío no anda tan lejos de aquel que José Antonio Primo de Rivera aceptaba cuando decía: "Si, nosotros llevamos corbata; nosotros somos señoritos. Pero, traemos el espíritu de lucha precisamente por aquello que no nos interesa como señoritos... Así somos porque así lo fueron siempre en la Historia los señoritos de España. Así lograron alcanzar la jerarquía de señores..." Y supongo que este es el señoritismo que me se me premio poniéndome sobre el pecho, a la vera de mi pelo blanco; una de las cuatro únicas estrellas de "alférez provisional honorario" que, durante la guerra, se concedieron.

Pero mi señoritismo consiste todavía en más cosas. Consiste en considerar absolutamente naturales, en una ocasión gloriosa y triste de la Patria, todos esos leves servicios que hoy he recordado a instancias de mi agresor verbal; pero que ordinariamente, por creerlo "servicio" también, tengo olvidados y callados; persuadido de que prolongar en la paz estos estilos y memorias es hacer el emiles gloriosos: tipo literario que enturbia en las paños las glorias bélicas. Mi señoritismo consiste en creer que se perjudica tremendamente una razón hablando todos los días de partirse por ella la erisma, como si el porrazo fuera su mejor silogismo; y como si el valor verdadero fuera patrimonio de los que le anuncian diariamente con programas de mano. Mi señoritismo consiste en creer que el peor servicio que se puede hacer a esas altas cosas—madres y victorias y caídos—que yo defendí como cualquier otro, es convertirlas en desgastado y cotidiano vocabulario y trasladar a ello fervores místicos que aun a las cosas más santas quiere la doctrina religiosa que se aplique con sobria cautela. Tenga por seguro el articulista que si yo he nombrado sin aspasientos ni ojos en blanco, madres, caídos y victorias, creo con ello hacerles mejor servicio que empujándolos de retórica y mal humor; además de estar ello en la línea propia de este señorito que pertenece a un pueblo viejo y solar que en saetas y profesiones, trata con bastante familiaridad al Redentor y su Madre. ¡Figúrese el articulista si, después de esto, voy a engolar demasiado a tono para hablar de cosas temporales! Créame que el hacerlo, se lo repito, sólo conduce a saturaciones de efecto contrario a lo que, seguramente con honrada intención, se busca. Estamos entre españoles... Había de ser un jabón que así se propagara y los españoles acabáramos por no adquirirlo.

Por eso mis amables comunicantes no me tomarán a mal que no imite el estilo de mi contradictor. Lo más elegante ironía que ha hallado para adornar su artículo es llamarme, cada dos líneas, "casi poeta". Yo cultivo muchos géneros verios y estoy acostumbrado a que, unas veces en uno y otras en otro, me encuentren falto de peso. Ni me meto a averiguar si es culpa de mi peso o culpa de la balanza; ni, desde luego, es el luminoso hallazgo irónico del articulista modelo de mi gusto. Libre me Dios, de llamarle a él "casi articulista" o "casi escritor". Unicamente si no entendiera todo cuanto antes le he dicho casi paternalmente y que es lo que importa; si no entendiera que con esostonos, estilos y malhumores, se perjudica la razón de España, se le afea la fisonomía y se dividen los espíritus, sólo entonces me sentiría tentado de llamarle "casi inteligente". Aunque tampoco: porque si no ve esta triste y ya pelagrosa realidad, hasta el "casi" sería ya una excesiva concesión.

José MARIA PEMAN

  
**LA SEÑORA**  
**D.ª Presentación Barrachina Pinto**  
(VIUDA DEL ABOGADO GONZALEZ CALVO)  
Falleció en Toro, el día 29 de los corrientes, a los 73 años de edad.  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.  
**D. E. P.**  
Sus apenados hijos, Anisia, Augusta y José González Barrachino; hijos políticos, Felisa-Carmen Vinosa Gallastegui y Luis Ortiz Muñoz; nietos, primos, sobrinos y demás familia,  
Ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Camposanto, hoy día 30 a las CUATRO de la tarde, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán sumamente agradecidos.  
Casa mortuoria: Reja Dorada, 26.—TORO.  
Misa de doloridos, el día 31, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Julián de los Caballeros.

**LA SEÑORA**  
**Doña Nicolasa Crespo Ranilla**  
Falleció en el día de ayer a los 71 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
**D. E. P.**  
Su desconsolado esposo, don Miguel Alvarez Núñez; hijos, Joaquín (industrial de esta plaza) y Remedios; hijos políticos, Eugenia Alvarez y Jesús Crespo; nietos y demás familia,  
Tienen el sentimiento de participar a Vd. tan sensible pérdida y le ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, que tendrá lugar hoy, a las CUATRO de la tarde, y a la misa de Funeral que se celebrará el próximo jueves, día 31, en la iglesia de San Vicente Mártir, a las ocho y media de la mañana.  
Casa mortuoria: Flores de San Pablo, núm. 9

**Año 1952 FERIA DE LAS CANDELAS DE BENAVENTE**  
**GANADO CABALLAR, MULAR Y ASNAL**  
Jueves 31 de Enero  
**GANADO VACUNO, 2, 3 y 4 DE FEBRERO**  
(sábado, domingo y lunes)  
**MERCADOS SEMANALES.** - Todos los jueves del año

## Hace XXV años que fue fundada la Asociación de la Prensa salmantina

Juan Aparicio asistió a los actos conmemorativos

SALAMANCA, 29.—La Asociación de la Prensa ha conmemorado solemnemente el XXV aniversario de su fundación, coincidiendo con la festividad del patrono de los periodistas, San Francisco de Sales. Asistió a los actos el director general de Prensa, don Juan Aparicio, antiguo miembro y socio distinguido de la misma. A las doce hubo una misa en la capilla de las Esclavas oficiada por el canónigo y periodista don José Artero que glosó la figura del santo. A la una de la tarde, en el salón de Actos de la Diputación se celebró el acto conmemorativo, presidido por el director general de Prensa, quien hizo entrega de las placas de presidente de honor a don Ismael Sánchez Esteban.—Cifra.

## Algunos progresos en Panmunjon

PANMUNJON, 29.—Los negociadores comunistas han rechazado hoy martes la redacción del proyecto de las Naciones Unidas sobre el intercambio de prisioneros, pero han aprobado algunos puntos del documento lo que tiende a acelerar el armisticio coreano.—Efe.

## LOS RUSOS CREAN DIFICULTADES en el abastecimiento de Berlín

BERLÍN, 29.—Las inspecciones soviéticas han provocado la formación de una cola de más de cien camiones con destino a Berlín, en el puerto de control soviético de Helmstedt, frontera entre las dos Alemanias, a 160 kilómetros de Berlín. Sólo se despatchan seis camiones por hora para Berlín en vez de los habituales quince o veinte por hora. Durante la noche, el ritmo disminuyó a dos por horas.—Efe.

## Alegre su desayuno

Salió ganando

John Guillingham, perdió su cartera conteniendo 500 dólares. Cinco días más tarde la recibió por correo conteniendo 1.810 dólares.

## Seis centenarios querían volverse a casar

De un grupo de centenarios, 37 sólo comen una vez al día, 17 todavía tienen más de 16 dientes; todos son al menos sordos, dos son completamente ciegos, y 8 ven mal. 12 oyen todas las mañanas el periódico. De este grupo de 37 centenarios, 6 desearían volver a casarse de nuevo.

## Protestas en Francia ante el aumento de las tarifas ferroviarias y eléctricas

PARÍS, 29.—Los nuevos aumentos de las tarifas de ferrocarriles y electricidad han provocado protestas generales en toda Francia. El periódico "L'Aurore" publica una fotografía gigante de una botella y en su parte superior una vela encendida, para afirmar que, si ha de medio siglo se hubiera pretendido financiar el actual equipo eléctrico con los métodos económicos que hoy se utilizan, todos los franceses habrían optado por las velas como sistema de iluminación, ya que la electricidad, con los últimos aumentos, está a precios extraordinarios. El mismo periódico publica un amplio artículo sobre el aumento del precio del vino que califica de "escandaloso".

Los aumentos de las tarifas de los ferrocarriles franceses rigen desde hoy. El precio por kilómetro en tercera clase pasa de cuatro a cinco francos; en segunda, de 5 a 9,25, y en primera, de 7,50 a 9,50. Las tarifas para las mercancías han aumentado en un diez por ciento.—Efe.

## El sueño más caro del mundo ha costado 87.000 pesetas

YA SE ENCUENTRA MEJORADA VICTORIA VELASCO, LA MUJER QUE DURMIO ONCE MESES. Y AL DESPERTAR NO SE ACORDABA DE NADA

VICTORIA VELASCO, la madrileña que durmió de un tirón durante once meses, ha hecho ya sus primeras declaraciones. Yo la vi el otro día, en el Hospital Provincial, ante la presencia del doctor López Ibor.

Centíficame, el caso de Victoria Velasco ha sido sorprendente. Muchas revistas médicas norteamericanas, se han ocupado del suceso. Nadie ha dado, por el momento, una explicación que justifique el curioso suceso.

La historia de ese sueño ininterrumpido durante once meses, es la siguiente. El día 5 de enero de 1950, Victoria Velasco, al regresar a su domicilio, Amparo, 37, acompañada de su marido, Eugenio García, se quedó profundamente dormida un sueño que duró durante casi un año. Actualmente Victoria continúa en el Hospital Provincial bajo los cuidados del doctor López Ibor.

que está sometiendo a un cuidadoso tratamiento.

El año pasado, Victoria Velasco, recuperó el habla. Ha estado durante algunos meses sin poder hablar, realizando solo movimientos de cabeza para contestar a las preguntas que le formularon.

—¿Se acuerda usted del comienzo? —le pregunto.

—No. Sólo sé que llegué a casa, me sentí muy cansada y me dormí profundamente. Cuando desperté, no podía hablar, ni moverme. Ahora recuerdo mucho a mi hijo y a mis hermanos.

Victoria Velasco, víctima de una parálisis, al parecer causante del sueño, está impedida casi por completo del movimiento. Ahora su rostro está más alegre porque ha conseguido flexionar la pierna izquierda hasta la rodilla.

Junto a la tragedia de la joven, conviene recordar también las tribulaciones de su esposo, Eugenio García, modesto empleado de unas mantequeras de la calle del Barquillo, quien ha gastado una fortuna en la curación de Victoria. Una curiosa estadística ha realizado pacientemente Eugenio. Lleva anotados los gastos desde que comenzó el sueño. Me dice:

—Cuando fui a despertar a mi esposa, me llevé un susto tremendo. No despertaba, a pesar de que la zarandeeé con violencia. Parecía sumida en un sopor eterno. Creí que moriría. Pero el doctor Ibor, a quien tanto debo, se ocupó inmediatamente de su traslado al Hospital, donde se efectuaron todos los requisitos para cuidar a mi esposa.

Durante el primer año de la enfermedad, Eugenio García gastó más de sesenta y dos mil pesetas en medicinas, y durante el segundo, hasta la fecha, veinticinco mil seiscientos veintisiete. Es decir, que el total invertido por el paciente y resignado marido, se eleva a la respetable suma de 87.627 pesetas.

El suceso apasiona estos días a los hombres de ciencia. Muchas personalidades, han ayudado a la modesta familia en la curación de Victoria. El Generalísimo, ministros, gobernador, alcalde, presidente de la Diputación, Fiscalía de Tasas y otros organismos, han enviado generosos donativos a Eugenio García, el marido de una mujer que ha dormido durante un año, sin acordarse de nada.

El doctor López Ibor confía en que, muy pronto la infamada Victoria pueda recobrar completamente sus facultades normales. La parálisis sigue su curso, lento pero con posibilidades de desaparecer.

Mientras tanto, Eugenio García continúa su trabajo con ahínco para recabar el dinero suficiente que proporcione definitivamente la salud de su esposa.

—Nunca pude sospechar —dice— que un sueño pudiera valer tanto.

Pero García Olmedilla da por bien empleado el capital gastado durante la enfermedad. Ahora expresa su satisfacción por la mejoría de su esposa y confía, resignadamente, en Dios y en la ciencia del doctor López Ibor, el hombre que ha velado el sueño de una mujer durante once meses.

YALE

## Los Estados Unidos no piensan mediar

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

nico en Kantara, entre Ismailia y Port Said, hiriendo a cuatro soldados. Kantara es una ciudad que alberga una intensa actividad subversiva.

VUELTA A LA NORMALIDAD

EN LA ZONA DEL CANAL, 29.—Según las noticias que transmite por radio a este Cuartel General la patrulla británica en El Cairo, el ritmo general de la vida va volviendo lentamente a la normalidad aún caliente de los incendios.

## La policía española en acción POLICIAS CONTRA DESCUIDEROS

La dama que perdió su pulsera.—Una pérdida descubierta a los dos meses.—La pista equivocada y la tenacidad de dos agentes

VI

ES opinión generalizada entre nuestra Policía que la inmensa mayoría de los hurtos y robos que llegan a su conocimiento y que precisan de su actuación son debidas única y exclusivamente al factor "descuido". Descuido por parte de las víctimas, que dejan sus casas abiertas, que olvidan sus objetos de valor en los sitios más inverosímiles, que desdeñan las más elementales precauciones para salvaguardar una propiedad codiciada por mucha gente. Y de ese descuido se aprovechan miles de personas, que no son delincuentes en el sentido profesional y habitual de la palabra, pero que tienen una carencia absoluta de valores éticos, o, simplemente, una amnesia total en lo que se refiere a los principios morales aprendidos desde la infancia.

La práctica, la habilidad, la tenacidad, la organización de la Policía española son factores que tienen escasos valores en la lucha contra las consecuencias de un descuido. Los ficheros no pueden revelar la personalidad, por un individuo que se encuentra por casualidad una joya abandonada en un lavabó. Y ya que hablamos de joyas y lavabos, relataré un caso muy reciente ocurrido a una dama madrileña que pasaba, en compañía de su esposo, las vacaciones veraniegas en un balneario aragonés.

Esta dama tenía, entre otras joyas, una pulsera de brillantes de bastante valor, que un mal día desapareció misteriosamente. La joya fue buscada sin resultado: se dio parte a la Policía local que realizó las oportunas investigaciones, y en este estado de cosas terminaron las vacaciones de su esposo, y el matrimonio hubo de regresar a Madrid perdida la esperanza de recuperar la valiosa pulsera.

Resulta que el esposo de la dama en cuestión estaba íntimamente relacionado con un alto funcionario policial, al cual confió sus culpas. Interesado el funcionario, ordenó que dos agentes a sus órdenes se desplazasen a la ciudad aragonésa en uno de cuyos hoteles había residido el matrimonio durante veinte días.

El caso era difícilísimo, porque además de que la Policía local había realizado un buen trabajo, habían pasado ya dos meses desde que se notó la desaparición de la pulsera, y las posibles pistas estaban absolutamente "frías". No obstante, los agentes pusieron manos a la obra como si el suceso hubiera acontecido la víspera. Un interrogatorio a fondo de toda la servidumbre del hotel dispuso todas las dudas que pudieran existir sobre su honorabilidad. Además, los informes que en este sentido poseían los dueños del establecimiento eran excelentes. Que daban, por lo tanto, los viajeros.

Por aquí, las dificultades aumentaban en volumen. Nada menos que sesenta y tantos viajeros habían coincidido en el hotel con la pareja despojada. Los agentes encargados del caso examinaron atentamente las fichas que tienen la obligación de rellenar los huéspedes, y realizaron simultáneamente un trabajo de eliminación que dejó reducido a doce el número de sospechosos. Aún así, se trataba de doce personas que se habían dispersado hacia los cuatro puntos cardinales de España, lo cual bastaba para desanimar

baño a otro huésped del hotel. El registro de viajeros indicaba a la ragoza como residencia habitual del nuevo sospechoso, y allí se trasladaron inmediatamente ambos policías.

En el momento de enfrentarse con el sujeto, tuvieron los agentes la certidumbre de que estaban dando fin a su trabajo. En efecto: sin necesidad de empezar un formal interrogatorio, el hombre aquel confesó haber encontrado en el cuarto de baño del hotel un bañador que había pertenecido inmediatamente con una absoluta carencia de escrúpulo. Indicó el nombre del joyero al que la había vendido, por una cantidad notoriamente inferior a su verdadero valor, la joya "encontrada". Los agentes mandaron al joyero a comprobar rápidamente este extremo, y el propio joyero se ofreció a restaurar la pulsera, que ya tenía casi desmontada, en el término de muy pocas horas.

El servicio había durado un par de semanas, incluyendo los viajes que habían tenido que realizar. Pero el éxito coronó su tenacidad, y al cabo de ese par de semanas, la dama que perdió su pulsera la tenía nuevamente en su poder, con la consiguiente alegría.

La moraleja del caso es que el descuido es el enemigo más formidable de la Policía española. Tan solo la pericia más acreditada, unida a una tenacidad sin límites, pudo hallar, al cabo de dos meses, la resolución de un caso ocurrido este último verano en el hotel de un pueblecito aragonés.

José María DE VEGA

## El fiscal general de la USA, sujeto a investigación

WASHINGTON, 29.—La Comisión Jurídica de la Cámara de Representantes ha acordado la apertura de una investigación sobre el fiscal general J. Howard y su actuación al frente del Departamento de Justicia.—Efe.

## PATERNALMENTE

Por José María PEMAN PEMAN (De la Real Academia Española)

EN un diario de Oviedo que se llama "La Nueva España" se ha publicado un artículo que se titula "Don José María, no funciona". Resulta que don José María soy yo. Y el "no funciona" es alusión a un artículo que con ese título publiqué en "ABC" y una de cuyas frases parece que ha entrado mucho al articulista. El artículo bromeaba sobre los ascensores que "no funcionan" y la frase vitanda del artículo copia es ésta: "los ascensores se paran con no se qué vago indicio de voluntad regulada: como los niños dejan de ir a la escuela o los productores al trabajo, en determinados días súbitos que aluden a madres, caídos, victorias y unificaciones"... La frase es bien clara. Quiere decir, en broma, que los ascensores se paran con una regularidad legal: como paran colegios y fábricas en las fiestas cívicas. Pero al articulista le parece una irrepetibilidad hablar así, ligeramente, de esas cosas por las que él, según nos comunica, parece que está dispuesto a partirse la crisma y siente una devoción casi obsesiva.

Verdaderamente obseso tiene que estar el articulista para tomarse tan mal rato por tan sencilla frase en la que la inclusión de las ma-

(Pasa a la página TERCERA)